

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сидуллина Антона Юрьевича
на тему: «Оптимизация лекарственного обеспечения
инфузионно-детоксикационной терапии в наркологии
на региональном уровне (на примере Республики Татарстан)»,
представленную к защите на соискание ученой степени
кандидата фармацевтических наук по специальности
14.04.03 – организация фармацевтического дела

В соответствии с существующими стандартами лечения в настоящее время медицинская помощь наркологическим больным оказывается за счет средств федерального и регионального бюджетов. В этой связи вопросы рационального использования финансовых ресурсов, выделяемых на лекарственное обеспечение больных наркологических стационаров, приобретают все большее значение. Поскольку существует множество отличающихся по экономическим затратам схем инфузионно-детоксикационной терапии (ИДТ), поиск наиболее эффективных схем лечение, а также решение задач по увеличению интенсивности работы койки отделения реанимации и интенсивной терапии (ОРИТ) являются актуальными проблемами.

В этой связи исследования А.Ю. Сидуллина, посвященные разработке системы помощи для принятия фармацевтических решений, предназначеннной для оценки уровня лекарственного обеспечения ИДТ, с учетом клинических и фармакоэкономических параметров (фармакоэкономическая модель оптимизации) являются весьма актуальными.

Значимость результатов диссертационного исследования А.Ю. Сидуллина для фармацевтической науки заключается в разработке нового методического подхода к оптимизации лекарственного обеспечения ОРИТ наркологического стационара, основанном на использовании методов фармакоэкономического анализа для выявления экономически предпочтительных схем ИДТ и формирования на их основе оптимального ассортиментного списка лекарственных препаратов для ОРИТ наркологического стационара.

Судя по представленному автореферату, научное исследование характеризуется комплексностью и завершенностью, его задачи решены на достаточно высоком научно-методическом уровне.

Из приведенной в автореферате Сидуллина А.Ю. информации видно, что работа прошла апробацию на конференциях различного уровня, рекомендации используются при планировании и организации мероприятий по лекарственному обеспечению наркологических стационаров Минздрава Республики Татарстан, в ГАУЗ «Республиканский наркологический диспансер Минздрава Республики Татарстан» и в ГУП «Медицинская техника и фармация Татарстана». Результаты исследования используются в учебном процессе в системе дополнительного профессионального образования провизоров ряда фармацевтических ВУЗов страны. По теме диссертации опубликована 21 научная статья, в т.ч. 6 статей в журналах Перечня ВАК.

В процессе ознакомления с авторефератом диссертации к автору возник следующий вопрос, не носящий принципиального характера и никак не влияющий на общую положительную оценку диссертационной работы:

- В автореферате (например, в таблице 2 на стр. 11) среди показателей заболеваемости приводятся понятия «алкоголизм» и « злоупотребление алкоголем». Каковы отличия данных заболеваний?

В основе изучения автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Сидуллина Антона Юрьевича на тему «Оптимизация лекарственного обеспечения инфузионно-детоксикационной терапии в наркологии на региональном уровне (на примере Республики Татарстан)», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела, является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной задачи по оптимизации лекарственного обеспечения инфузионно-детоксикационной терапии в наркологии. По актуальности, научной новизне,

практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа соответствует п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Сидуллин Антон Юрьевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета Д 208.068.02.

Доктор фармацевтических наук (14.04.03 – организация фармацевтического дела), доцент, декан фармацевтического факультета, заведующий кафедрой управления и экономики фармации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Петрухина Ирина Константиновна

443099, Российской Федерации, г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89
тел.: +7 (846) 332-16-79, e-mail: info@samsmu.ru

14.03.2019 г.

Подпись и сведения заверяю.

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО «СамГМУ» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор



О.В. Борисова